
Задание №3 «Функции Грина. Граничные задачи»

Задача 3.1. Решить краевую задачу

𝑑2

𝑑𝑥2
𝑓(𝑥) = sgn(𝑥), 𝑓(−𝜋) = 𝑓(𝜋), 𝑓 ′(−𝜋) = 𝑓 ′(𝜋).

Задача 3.2. Решить краевую задачу (𝜅 /∈ Z)[︂
𝑑2

𝑑𝑥2
+ 𝜅2

]︂
𝑓(𝑥) = sgn(𝑥), 𝑓(−𝜋) = 𝑓(𝜋), 𝑓 ′(−𝜋) = 𝑓 ′(𝜋).

Задача 3.3 (*). Найти функцию Грина оператора Эрмита на отрезке (−𝑙, 𝑙) с нулевыми гранич-
ными условиями.

𝐿̂ = − 𝑑2

𝑑𝑥2
+ 𝑥2 − 1.

Задача 3.4 (*). Найти функции Грина оператора Гельмгольца (размерность 𝑑 = 3)[︀
∆ + (𝑘 ± 𝑖0)2

]︀
𝐺(r) = −4𝜋𝛿(r).

Какими физическими условиями определяется выбор функции Грина?

Задача 3.5 (*). Вычислить асимптотику при 𝑡→ ∞ решения{︃
𝜕𝑡𝜓(𝑡, 𝑥) = (𝑥2𝜕2𝑥 − 𝑥𝜕𝑥 + (𝑛+ 1))𝜓(𝑡, 𝑥), 𝑡 > 0, 𝑥 > 0,

𝜓(0, 𝑥) = 𝑥𝜃(𝑥)𝜃(1 − 𝑥).


